
VERBALE  DEL 15 MAGGIO 2013 

L'anno 2013, il giorno 15 del mese di Maggio si è riunito presso la sua sede sita in via S. Ciro n. 

15, il Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot 385771 

del 10/Maggio/2013 per trattare gli argomenti di cui all’ordine del giorno. 

Presiede la seduta il Presidente Antonio Tomaselli, assiste il Segretario la Sig.ra Angela Maria 

Spanò, verbalizza l’Istruttore Amministrativo Salvatore Mattaliano 

Alle ore 16,05  viene chiamato l’appello al quale risultano presenti oltre il Presidente i Consiglieri: 

Colletti, Duminuco, Cardella, Inzerillo, Marchese, Sala, Scarlata, Di Fazio, Giocaliero, Terzo, 

Vella, Greco, Savoca; pertanto verificato il quorum strutturale, per la validità della seduta, il 

Presidente dichiara aperta la seduta. E’ presente oggi in aula di consiglio il Presidente dell’Azienda 

AMG, Dott. E. Arcuri e un membro del Consiglio di Amministrazione dell’Azienda. Il Presidente 

Tomaselli lo accoglie con entusiasmo e lo saluta calorosamente facendogli un plauso per la sua 

carriera istituzionale e per l’ottimo lavoro svolto da quando si è insidiato in azienda. A questo 

punto, il Presidente Tomaselli prima di parlare di pubblica illuminazione e programmazione, dà 

qualche comunicazioni al Consiglio; comunica che è arrivato il programma di beatificazione di 

Padre Pino Puglisi e invita i Consiglieri a stare vicini a questo avvenimento e soprattutto di essere 

presenti per la serata di giorno 25 Maggio alle ore 8.00 in P.le Anita Garibaldi dove ci sarà la 

diretta RAI con Massimo Giletti. Inoltre comunica che il “ Kiwanis Club Panormo “ ha organizzato 

l’8° premio della poesia intitolandolo a Padre Pino Puglisi, dove, nell’occasione il Presidente ha 

ricevuto una medaglia di riconoscenza. Altro invito, questa volta da parte del Sindaco L .Orlando, 

che invita il Consiglio a essere presente giorno 16/05/2013 alle ore 9,00 presso i Cantieri Culturali 

della Zisa per la giornata dell’Unicef. Finite le comunicazioni il presidente invita i Consiglieri a 

parlare si prenotano i seguenti Consiglieri: G. Inzerillo (Vice Presidente), E. Marchese, G. Di 

Fazio e  S. Savoca. 

 Il Vice Presidente Inzerillo, dà il benvenuto al Dott. E. Arcuri e lo ringrazia della sua presenza. 

Coglie l’occasione per complimentarsi con l’azienda AMG e soprattutto fa un plauso agli operai 

del servizio notturno perchè svolgono un eccellente servizio. Ringrazia e si complimenta col Sig. 

Impeduglia e col Sig. Amato, dipendenti della AMG, perché sono servizievoli e  hanno il senso del 

lavoro. Un rimprovero invece va al Sig. Di Martino, bravissima persona, ma spesso prende impegni 

che non può  mantenere lasciandoci in attesa di risposta per settimane intere e anche oltre.  

Il Dott. Arcuri, ringrazia il Consiglio per l’accoglienza e informa che da quando si è insediato 

come Presidente alla AMG ha adottato un suo metodo di procedimento e precisa dire anche, che lui 

corrisponde sia dei meriti e sia dei demeriti dell’azienda ma solo dal giorno in cui a preso 



l’incarico, quindi  non corrisponde a ciò che è stato fatto o non fatto prima. Oggi, cercherà di capire 

attraverso la collaborazione del Presidente e dei Consiglieri s’è ci sono lavori da espletare, ritardi, 

lamentele e  altro ancora, dando massima collaborazione e cercando di essere vicino al Consiglio, 

nell’interesse dei cittadini. 

Il Consigliere Marchese, dà un saluto al Presidente Dott. E. Arcuri e lo ringrazia per la sua 

disponibilità. Coglie subito l’occasione per affrontare alcune tematiche riguardante l’illuminazione 

di alcune strade dello Sperone e precisamente quelle di via Sacco e Vanzetti e di via Vittorio 

Sammeri. Il Consigliere sostiene che c’è una vecchia mozione presentata nella vecchia legislatura 

ancora non esitata dove si chiedeva appunto alla AMG di illuminare decentemente le strade sopra 

citate perché frequentate da drogati e prostitute. E’ passato tanto tempo da allora ma ancora il 

problema sussiste. Inoltre, attenziona, sempre nella zona Sperone, le strade Passaggio Petrina e 

Largo Bruno Buozzi  per una insufficiente illuminazione, queste sono strade considerate a rischio e 

i residenti non si sentono sicuri. Il Consigliere fa ancora un appunto ma questa volta riguarda il 

metano, sostenendo che sempre allo Sperone il metano passa solo nelle vie principali, trascurando 

le vie interne, questo è penalizzante per molti residenti del quartiere che invece gradirebbero 

allacciarsi alla rete stipulando anche nuovi contratti. Il Consigliere Marchese ringrazia ancora il 

Dott. Arcuri e lo invita ha essere più vicino ai Consiglieri, sostiene che ci sia ancora tanto da fare 

nella seconda circoscrizione e il suo impegno è fondamentale. 

Il Consigliere Di Fazio, chiede al Dott. Arcuri notizie certe sull’impianto di via Pecori Giraldi che 

è totalmente al buio, si sa soltanto che mancano i cavi all’impianto. Si attendono notizie, da circa 

sei mesi, dal Sig. Di Martino ma ancora oggi nulla si è saputo. Il Consigliere chiede cortesemente 

qual è la verità, perché bisogna pur dire qualcosa ai residenti. 

Il Consigliere Savoca, saluta il Dott. Arcuri e si complimenta per la sua carriera istituzionale. E’ 

contento di potersi relazionare con un uomo che avendo avuto esperienze politiche in passato 

conosca bene i disagi territoriali e le difficoltà dei Consiglieri. A questo punto chiede al Dott. 

Arcuri il motivo per cui dopo aver presentato le rispettive note in Azienda si perde così tanto tempo 

per esitarle. Ci sono diverse note presentate, anche da tanto tempo, e non si sa che fine hanno fatto. 

Il Consigliere Savoca chiede più collaborazione. 

Il Dott. Arcuri, risponde al Consigliere Savoca dicendo che non conosce la problematica delle note 

a cui lui si riferisce e quindi gradirebbe prima consultarle, una per una e successivamente dare le 

dovute risposte, positive o negative che siano.  



Il Vice Presidente Inzerillo, insiste e si schiera ancora una volta a favore dell’Azienda AMG, solitamente le 

note che esso presenta hanno un’attesa di circa una settimana per essere espletate, soprattutto quando  il 

servizio è notturno.  

Il Dott. Arcuri, prende la parola e spiega che il giorno del suo inserimento in Azienda  risale a luglio 2012, 

allora chi gestiva i rapporti con le circoscrizioni era l’Avv. Virga, questo succedeva sino al 31/12/2012. Da 

Gennaio 2013 ad oggi tutto è cambiato, i rapporti con le circoscrizioni li cura direttamente la Presidenza della 

AMG in maniera chiara e trasparente senza favoritismi per nessuno e senza guardare colori  politici, l’unico 

interesse dell’Azienda  è quello di portare avanti i servizi di loro competenza nell’interesse della città. 

Continua dicendo che solo operando con serenità e professionalità si raggiungeranno ottimi risultati. Il Dott. 

Arcuri, a questo punto, comunica al Consiglio il nome della Sig.ra Calascibetta, una impiegata della AMG 

che sarà a disposizione dei consiglieri per ogni eventuale chiarimento su note o mozioni. 

Il Consigliere Savoca, chiede nuovamente la parola e si ricollega a quanto detto dal Dott. Arcuri a proposito 

delle note che lui vorrebbe visionare per potere dare una successiva risposta, e prende come esempio Via 

Ignazio Testa Secca, dove c’è un tratto di strada con solo due lampioni. E’ una vicenda complessa perché non 

si sa ancora oggi se la competenza è dell’IRSAC (ex ASI ) o della AMG, domanda: chi deve risolvere il 

problema?  

Il Dott. Arcuri, passa la parola  al Consigliere d’Amministrazione della AMG, che risponde semplicemente 

dicendo che basta che l’IRSAC faccia una richiesta all’Azienda dove si richiede l’intervento e la 

manutenzione dell’impianto.  

Il Consigliere Savoca, suggerisce a questo punto di fare intervenire il Sindaco L. Orlando per sollecitare 

l’IRSAC (ex ASI ) ad attivarsi affinchè possa trovare un’intesa con  l’AMG e risolvere così  una volta per 

tutte il problema. 

Il Presidente Tomaselli, prende la parola e ribadisce di conoscere bene la problematica di Via Ignazio Testa 

Secca e riconosce anche che ci sono molte difficoltà a mettere insieme le due parti e cioè l’ex ASI, ora 

IRSAC, e la AMG. Giustamente spiega che al Consiglio  interessa poco chi e come debba risolvere il 

problema dell’illuminazione ma, l’importante è intervenire al più presto e risolvere la problematica una volta 



per tutte. Quindi, concorda  col Consigliere Savoca sul fatto di fare intervenire il Sindaco su questa vicenda, 

sicuramente saprà affrontare la questione meglio di tutti i presenti. 

Il Consigliere Scarlata, saluta il Dott. Arcuri e gli segnala il problema di Via Concordia dove manca 

l’armatura e di Corso dei Mille civ. 1401 dove manca la luce. Inoltre affronta la tematica dei furti dei fili 

elettrici a causa del prezioso rame che contengono. La seconda Circoscrizione è stata presa d’assalto, 

probabilmente da nomadi ma precisa che oggi il ramo data la sua preziosità è preda di facili guadagni anche 

dai malavitosi di casa nostra. Chiede al Dott. Arcuri, sempre s’è possibile, di attivare degli impianti di video 

sorveglianza e più controlli soprattutto dove ci sono dei cantieri aperti. Questa, continua, è una delle cause del 

perché si rimane spesso al buio. Un altro problema da attenzionare è il riversamento degli oli nel terreno. 

Prende la parola il Consigliere Giocaliero che  ribadisce quanto detto dal Consigliere Di Fazio per la Via P. 

Giraldi. Si vuole capire effettivamente il motivo del perché l’impianto non funziona e del perché tutto questo 

tempo per ripararlo. Inoltre attenziona  la Via Sperone all’altezza del civ. 11 e Vicolo Coglitore perché  

manca l’armatura all’impianto. Il Consigliere poi lancia una frecciatina al Dott. Arcuri per quanto riguarda 

l’illuminazione dei beni culturali e dei siti archeologici presenti  nella seconda circoscrizione e in particolare 

si riferisce al Ponte Ammiraglio alla Chiesa Dei Lebbrosi al Castello Di Mare dolce, dare luce a questi 

monumenti significherebbe valorizzarli come giusto meritano,  facendo cosa gradita  ai tanti turisti visitatori. 

Il Consigliere Sala, saluta il Dott. Arcuri e anche lui si congratula per l’ottimo lavoro svolto sino ad oggi. 

Ribadisce quanto detto dal Consigliere Giocaliero sul fatto di dare più luce ai nostri monumenti, bisogna 

valorizzarli di più, esaltarli e renderli ancora  più belli agli occhi dei tanti turisti e non solo. Comunque 

raccomanda di non  trascurare mai i servizi da dare alla cittadinanza. Il quartiere Ciaculli, per esempio ha una 

scarsa illuminazione  e in molte strade interne manca il metano, in Via Generali Enrico Pezzi allo Sperone 

come in Via Conte Federico manca l’illuminazione. Sono tante le problematiche da espletare nella seconda 

Circoscrizione. Conclude chiedendo al Dott. Arcuri di dare massimo supporto ai Consiglieri. 

Il Consigliere Duminuco, chiede al dott. Arcuri il perché Via Archirafi e tutte le strade che vengono a pettine 

come Via M. Cipolla, Via Lincoln, Via A. Ugo e qualche altra ancora sono spente. Chiede di potere verificare 

se gli impianti sono funzionanti. 



Il Dott. Arcuri, a questo punto, per venire incontro ai Consiglieri chiede al Presidente Tomaselli di 

interrompere gli interventi e suggerisce di mettere in binario tutto ciò che non è stato esitato sino ad oggi, e 

promette che cercherà nel più breve tempo possibile di dare una risposta a tutti.  

Il Consigliere Greco, chiede la parola al Presidente Tomaselli, perché anche lui vorrebbe chiariti alcuni dubbi  

dal Dott. Arcuri e cita alcune Vie che sono al buio come Via M. Da Bari, Cortile La Rocca, Via T. Secca. Ci 

sono molte note presentate a riguardo ma senza avere avuto mai una risposta. 

Il Dott. Arcuri, pensa di avere già risposto alla domanda dicendo al Presidente Tomaselli di mettere in binario 

tutto ciò che non è stato esitato ad oggi. Sarà tutto affrontato e rivisto. Chiede cortesemente ai Consiglieri di 

non essere ripetitivi e di essere  più celeri negli interventi anche perché entro le diciotto deve andare via per 

incontrare una persona utile per risolvere anche parte di questi problemi.  

Il Consigliere Colletti, ringrazia il Dott. Arcuri anche per la pazienza che sta avendo col Consiglio ma 

inevitabilmente approfitta della sua presenza per fare una domanda che riguarda l’organizzazione delle 

squadre. Colletti, fa ricordare che il Dott. Arcuri all’inizio del suo intervento comunicava, quasi 

giustificandosi, che le squadre che ha a disposizione sono solo due e allora nasce la domanda:  perché  in una 

città come Palermo con tante esigenze e disagi  non si aumentano le squadre per avere più controlli? 

Il Consigliere Marchese, chiede al Presidente Tomaselli di intervenire ancora una volta, ma il Dott. Arcuri 

ricorda che deve andare via a causa di un altro appuntamento e chiede cortesemente di essere congedato, ma il 

Consigliere Marchese insiste e chiede al Presidente Arcuri del perché dopo sette anni l’impianto di Via 27 

Maggio è ancora incompiuto, si dice che manchi il progettino ma è ingiustificabile sostenere questa versione. 

Vorrebbe chiarimenti a riguardo. 

Intanto il pubblico in sala chiede al Presidente Tomaselli di potere intervenire. Il Presidente, prima di 

acconsentire mette in votazione la proposta e nomina come scrutinatori i Consiglieri Greco, Duminuco e 

Giocaliero. Il Consiglio approva all’unanimità. 

Interviene dal pubblico il Sig. Marrata Giuseppe e approfitta della presenza del Dott. Arcuri non per 

rimproverare un disservizio da parte dell’azienda AMG ma per complimentarsi  invece  per la loro efficienza. 

Racconta episodi dove l’Azienda ha dimostrato massima efficienza e funzionalità e spiega a chi non lo 

sapesse, che per segnalare un disservizio basta chiamare al numero verde dell’ Azienda e si trova gentilezza, 



cordialità e  prontezza nel risolvere i problemi. Senza nulla togliere comunque ai Consiglieri della seconda 

circoscrizione per la loro disponibilità. 

Interviene un altro cittadino di Via Cirrincione, 89 che invece si lamenta del fatto che l’Azienda non è 

competitiva nella distribuzione di gas e metano, ci sono ancora molte zone scoperte. Tristemente sottolinea 

che si sente un cittadino di serie b e questo non è corretto. 

Anche il consigliere Guaresi, chiede al  Presidente Tomaselli di potere  intervenire e gli viene concesso. 

Spiega che da circa due mesi a questa parte è cambiato il suo giudizio nei confronti dell’Azienda.  Critica  una 

notevole lentezza nell’espletare le segnalazioni fatte dai Consiglieri e  personalmente lamenta di avere fatto 

diverse segnalazioni come Via Baio, Via Zucchetto, Via Galletti civ. 4, Via M.Marine,588, il semaforo di Via 

Pomara che ancora è spento. Perché bisogna fare aspettare così tanto i cittadini?   

Il Presidente Tomaselli, interviene chiedendo ai Consiglieri cortesemente  di sospendere gli interventi non gli 

sembra  corretto  intrattenere ancora il Dott. Arcuri sapendo che ha un altro impegno inderogabile, spera 

anche che in futuro ci sia più collaborazione. Accusa i Consiglieri per la loro indisciplinatezza. 

Il Dott. Arcuri interviene chiedendo 5 minuti senza essere interrotto. In base a tutto quello che è stato detto 

ribadisce ancora una volta che bisogna venirsi incontro e porta un esempio: se notiamo o ci informano di un 

guasto non comunichiamo subito ai cittadini che la colpa è dell’Azienda, dando una disinformazione ma 

accertiamoci prima qual è la vera causa, potrebbe anche essere stato un furto di cavi e quindi ripristinare il 

guasto comporterebbe più tempo e denaro. Oggi il Comune di Palermo non ha grosse risorse economiche da 

trasferire all’azienda quindi spesso le difficoltà vengono affrontate con quelle poche risorse che si hanno al 

momento ecco il perchè fare uscire più squadre non avrebbe senso. Inoltre suggerisce ai Consiglieri, nel loro 

interesse, di non appesantire di segnalazioni il Sig.  Di Martino, ci sono tanti strumenti da utilizzare per 

segnalare le problematiche o attraverso gli MMS o utilizzando il numero verde o attraverso la Presidenza 

della AMG chiedendo della Sig.ra Calascibetta. Continua a dire aiutate l’Azienda a venirvi incontro. Per 

quanto riguarda, invece, la problematica riguardante l’impianto della zona ex Asi, ora IRSAC, comunica che è 

tutto da rifare perché troppo vecchio, bisogna vedere come intervenire. Il Presidente Arcuri a questo punto si 

alza e comunica che deve proprio andare via. Si impegna a rivedere tutto ciò che è in sospeso e promette di 



tornare al più presto per definire il tutto. Il Presidente Tomaselli a questo punto non avendo niente da 

comunicare ai Consiglieri alle ore 18,00 dichiara chiusa la seduta. 
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